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• 直線y = xに関する対称移動の式を求め，行列の積で
表すことができる。

• 直線 y = 2xに関する対称移動の式の求め方を説明で
きる。
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問題1� �
直線y = xに関する対称移動に

よって，点P(x, y)が点Q(x′, y′)

へ移るとき，x′, y′をx, yの式で
表せ。
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https://kubo-yuge.github.io/

リンク先の画像をクリックし，
点Pを動かしてみましょう。
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右図より，x′, y′とx, yの関係は，
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直線 y = xに関する対称移動
は，次の関係式で表される：{

x′ = y

y′ = x

きちんと書くと{
x′ = 0 · x + 1 · y
y′ = 1 · x + 0 · y
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直線 y = xに関する対称移動
は，次の関係式で表される：{

x′ = 0 · x + 1 · y
y′ = 1 · x + 0 · y{
x′ = (0, 1)·(x, y)

y′ = (1, 0)·(x, y)

（ベクトルの内積）
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直線 y = xに関する対称移動
は，次の関係式で表される：{

x′ = (0, 1)·(x, y)

y′ = (1, 0)·(x, y)
x′ = ( 0 1 )
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（ベクトルの内積）
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直線 y = xに関する対称移動
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直線 y = xに関する対称移動
は，次の関係式で表される：(
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点Pの位置ベクトル
(

x

y

)
に対称

移動を表す行列
(

0 1

1 0

)
をかける

と，点Qの位置ベクトル
(

x′

y′

)
になることを意味する．
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問題1の場合に限らず，y = mxに関する対称移動は，
点 (x, y)の移動先の点 (x′, y′)を{
x′ = ax + by

y′ = cx + dy
　と表すことができます。
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　と表すことにしましょう。



移動を表す行列
8/13

問題1の場合に限らず，y = mxに関する対称移動は，
点 (x, y)の移動先の点 (x′, y′)を{
x′ = ax + by

y′ = cx + dy
　と表すことができます。

これを
(
x
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(
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)
　と表すことにしましょう。

右辺は，
(
ax + by

cx + dy

)
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)(
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　とします。
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問題2� �
直線y=2xに関する対称移動に

よって，点P(x, y)が点Q(x′, y′)

へ移るとき，x′, y′をx, yの式で
表せ。
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対称移動の式 (問題2)
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問題2� �
直線y=2xに関する対称移動に

よって，点P(x, y)が点Q(x′, y′)

へ移るとき，x′, y′をx, yの式で
表せ。

� �
問題2は難しい！
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https://kubo-yuge.github.io/

リンク先の2番目の画像をクリックし，
点Pを動かしてみましょう。
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平面上の点P(x, y)が直線 y = 2xに関する対称移動し
た点をQ(x′, y′)とするとき，x′, y′をx, yの式で表せ。
(答)
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平面上の点P(x, y)が直線 y = 2xに関する対称移動し
た点をQ(x′, y′)とするとき，x′, y′をx, yの式で表せ。
(答)

リンク先の画像をクリックし，
点Pを動かしてみましょう。
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平面上の点P(x, y)が直線 y = 2xに関する対称移動し
た点をQ(x′, y′)とするとき，x′, y′をx, yの式で表せ。
(答)

リンク先の画像をクリックし，
点Pを動かしてみましょう。
どんな点Pを考えるといいかな。
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平面上の点P(x, y)が直線 y = 2xに関する対称移動し
た点をQ(x′, y′)とするとき，x′, y′をx, yの式で表せ。
(答)

リンク先の画像をクリックし，
点Pを動かしてみましょう。
どんな点Pを考えるといいかな。
点Pとして，点 (1, 0)と点 (0, 1)

を選んで，点Qを見てみよう。
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平面上の点P(x, y)が直線 y = 2xに関する対称移動し
た点をQ(x′, y′)とするとき，x′, y′をx, yの式で表せ。
(答)
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• 直線y = xに関する対称移動の式を求め，行列の
積で表すと，どうなりましたか。

• 直線y = 2xに関する対称移動の式を求めるには，
どうすればいいでしょうか。

• その対称移動を表す行列は，どうなるでしょうか。

これらの答をアンケートの裏面に記入してください。


